Αγαπητοί γονείς και μαθητές, 
O Σύλλογος γονέων μαθητών του σχολείου μας στο ξεκίνημα της νέας σχολικής χρονιάς με χαρά καλωσορίζει τους μαθητές του πίσω στα θρανία και τους δασκάλους τους και εύχεται σε όλους καλή αρχή, καλή πρόοδο για μια ακόμη δημιουργική σχολική χρονιά!  Τις πιο θερμές μας ευχές και ένα γλυκό καλωσόρισμα στα πρωτάκια μας, που φέτος ξεκινούν το ταξίδι τους στο πλούσιο και μαγευτικό κόσμο της γνώσης μπαίνοντας σε νέο σχολικό περιβάλλον! 
 Σκοπός και πρόθεση του Συλλόγου και φέτος είναι να σταθούμε δίπλα σας, συνοδοιπόροι και ακαταπόνητοι βοηθοί στις ανάγκες του σχολείου και των μαθητών του, να αποτελέσουμε τον συνδετικό κρίκο μεταξύ δασκάλων, γονέων και παιδιών για να αντιμετωπίσουμε και να λύσουμε μαζί τυχόν προβλήματα. Σε αυτή μας την προσπάθεια ζητάμε την καλή διάθεση και συνεργασία όλων σας. Κάθε πρόταση σας, διαφωνία ή συμβουλή σας είναι χρήσιμη και βοηθούν στη διαρκή και αποτελεσματική προσφορά του Συλλόγου μας.
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Με πολλή αγάπη και ειλικρινές κι αδιάκοπο ενδιαφέρον θα είμαστε διαρκώς κοντά σας!!
