ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ
ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ 2015-2016
Αγαπητοί γονείς,

 
Πριν ξεκινήσει η νέα σχολική χρονιά και ο νέος προγραμματισμός του Συλλόγου, θα θέλαμε να σας θυμίσουμε όλα όσα προσφέραμε  στο σχολείο μας και στους μαθητές του την προηγούμενη σχολική χρονιά, συνοψίζοντας στην παρακάτω λίστα:

· Πριν ακόμη ξεκινήσει η σχολική χρονιά του έτους 2015-2016 καλύψαμε τις πρώτες ανάγκες του σχολείου, μετά από σχετική συζήτηση με τη Διεύθυνση του σχολείου μας. Έτσι αγοράστηκαν από το Σύλλογο ένας προτζέκτορας και ένα laptop, καθώς και η ποσότητα του χαρτιού που κρίθηκε απαραίτητη για να καλύψει τις ανάγκες σε χαρτί για όλη τη σχολική χρονιά, δηλαδή ένα (1) πακέτο για κάθε παιδί. Σε άλλη περίπτωση το κόστος όλης αυτής της ποσότητας χαρτιού θα επιβάρυνε τους γονείς.

· Στην αρχή της σχολικής χρονιάς μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου  και δάσκαλοι του σχολείου μας φρόντισαν να προσφέρουν εθελοντική εργασία ώστε οι μικροί μαθητές να βρουν  το σχολείο καθαρό και φρεσκοβαμμένο. Έτσι οι κουρτίνες όλων των αιθουσών πλύθηκαν και σιδερώθηκαν και όλες οι αίθουσες βάφτηκαν και καθαρίστηκαν. Να σημειώσουμε ότι τις μισές αίθουσες έβαψε συνεργείο του Δήμου μετά από πολλές προσπάθειές μας και ειδικό αίτημα στην αρμόδια υπηρεσία και από τις υπόλοιπες αίθουσες, οι τέσσερις (4) βάφτηκαν από συνεργείο που πλήρωσε ο Σύλλογος και οι δύο (2) βάφτηκαν από δασκάλους! 

· Λίγο μετά την έναρξη των σχολικών μαθημάτων, ξεκινήσανε ανανεωμένες και οι απογευματινές δραστηριότητες του Συλλόγου. Έτσι, πέρυσι λειτουργούσαν στο σχολείο μας παιδικά τμήματα παραδοσιακών χορών, μοντέρνου χορού, ρυθμικής γυμναστικής, βόλεϊ για κορίτσια, μπάσκετ για αγόρια, σκάκι, εικαστικών και ζωγραφικής, θεατρικής αγωγής, μελέτη σχολικών μαθημάτων για την επόμενη μέρα, μαθήματα Γερμανικών, μαθήματα μουσικών οργάνων (αρμόνιο, κιθάρα και ντραμς). Παράλληλα λειτουργούσαν τμήματα ενηλίκων γυμναστικής pilates, παραδοσιακών χορών, latin και ευρωπαϊκών χορών.

· Την ίδια περίοδο πραγματοποιήθηκε δωρεάν ημερίδα με ψυχολόγο με θέμα «την ομαλή ένταξη των παιδιών της πρώτης δημοτικού στο νέο σχολικό περιβάλλον», με προσκεκλημένους όλους τους γονείς της πρώτης τάξης. Το επόμενο διάστημα πραγματοποιήθηκαν και άλλες ημερίδες για γονείς παιδιών και άλλων τάξεων που ενδιαφέρονταν.

· Τον Οκτώβρη τα παιδιά όλων των τάξεων φωτογραφήθηκαν για την καθιερωμένη αναμνηστική  φωτογραφία της τάξης μαζί με τους δασκάλους τους, τους συμμαθητές τους, αλλά και μεμονωμένα.

· Τα Χριστούγεννα πραγματοποιήθηκε 5ήμερο Χριστουγεννιάτικο bazaar για 3η χρονιά με μεγάλη επιτυχία, προσφέροντας ένα έσοδο αξιόλογο και χαροποιώντας ιδιαίτερα τα παιδιά. Ήδη από το Νοέμβρη μαμάδες, γιαγιάδες και δάσκαλοι έβαλαν όλο το μεράκι, την δεξιοτεχνία και το ταλέντο τους για να κατασκευάσουν χειροποίητα στολίδια, γούρια, γλυκά, μαρμελάδες, ποτά και άλλα πολλά. Ακόμη μαμάδες παιδιών του σχολείου μας και τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου παρακολουθήσαν σεμινάριο patchwork και τα αποτελέσματα ήταν εξαιρετικά.

· Στην αρχή του νέου έτους κόψαμε τις καθιερωμένες βασιλόπιτες, από μία πίτα σε κάθε τάξη και δόθηκαν δώρα στους τυχερούς μαθητές που κέρδισαν τα φλουριά. Όλες τις βασιλόπιτες τις έφτιαξαν και τις στόλισαν μαμάδες. 

· Με την ανατολή της νέας χρονιάς μεγαλόπνοα σχέδια άρχισαν να παίρνουν μορφή στο σχολείο μας! Έτσι, στις αρχές Φλεβάρη ανανεώσαμε το γυμναστηρίο στο υπόγειο του σχολείου. Ο χώρος βάφτηκε και ομόρφυνε με ένα εξαιρετικά καλόγουστο σχέδιο που στόλισε περιμετρικά τους τοίχους με χρωματιστές φιγούρες πραγματικών παιδιών του σχολείου μας, ώστε τα παιδιά να κάνουν ευχάριστά τη γυμναστική τους το χειμώνα.

· Την Τσικνοπέμπτη προσφέραμε σε όλα τα παιδιά δωρεάν σουβλάκια που ψήθηκαν στο προαύλιο του σχολείου από γονείς. 

· Τις φετινές απόκριες ο Σύλλογος του σχολείου μας συμμετείχε με 120 άτομα μαμάδες, μπαμπάδες και παιδιά στην αποκριάτικη παρέλαση του Δήμου Κορινθίων, όπου μοιράστηκαν δωρεάν σε μικρούς και μεγάλους στολές, σερπαντίνες, χαρτοπόλεμο κ.α.

· Το τριώδιο έκλεισε με τον αποκριάτικο χορό μας που έγινε στο «sale Μαντάς», όπου μικροί και μεγάλοι διασκέδασαν, έφαγαν και σχεδόν όλοι κέρδισαν ένα τουλάχιστον από τα 380 δώρα που υπήρχαν στη λαχειοφόρο μας.

· Στα τέλη Μαρτίου, μετά από εκτεταμένη έρευνα αγοράς για την πιο συμφέρουσα και ποιοτική λύση, παραδόθηκε από το Σύλλογο στο σχολείο η νέα πλήρως εξοπλισμένη κουζίνα/τραπεζαρία, φέρνοντας το σχολείο μας λίγο πιο κοντά στα σύγχρονα εκπαιδευτικά ιδρύματα. Ανανεώθηκε πλήρως μια κενή αίθουσα του σχολείου σε κουζίνα με νέα ηλεκτρολογική και υδραυλική εγκατάσταση, με σύγχρονο πάγκο κουζίνας, ντουλάπια, νιπτήρα, σύγχρονες ηλεκτρικές συσκευές που δεχτήκαμε ως δωρεά και με τραπεζαρία που μπορεί να φιλοξενήσει μία τάξη εν ώρα μαθήματος ή το ολοήμερο τμήμα το μεσημέρι. Βάφτηκε με χαρούμενα χρώματα και εξοπλίστηκε ακόμα και με τα απαραίτητα σκεύη πρώτης ανάγκης.

· Τον Απρίλιο διοργανώθηκε στο σχολείο μας bazaar βιβλίου, με στόχο όλα τα παιδιά να έρθουν κοντά στον μαγικό κόσμο του βιβλίου. Τις ίδιες μέρες, με αφορμή την παγκόσμια ημέρα του βιβλίου, είχαμε προσκεκλημένους στο σχολείο μας 2 καταξιωμένους συγγραφείς. Την κα. Ελένη Δικαίου, μία πολυγραφότατη βραβευμένη συγγραφέα που παρουσίασε το τελευταίο της παιδικό λογοτεχνικό βιβλίο και μίλησε με τα παιδιά απαντώντας στις πολλές ερωτήσεις τους. Παράλληλα τα παιδιά είδαν και τα παλαιότερα βιβλία της κας Δικαίου, τόσο λογοτεχνικά όσο και βιβλία που προσεγγίζουν με ενδιαφέρον και παιδικότητα το χώρο της ιστορίας και της μυθολογίας.  Τις ίδιες μέρες ο Σύλλογος εξασφάλισε την αποκλειστικότητα στο Νομό Κορινθίας να φιλοξενήσει στο σχολείο μας τον διεθνώς καταξιωμένο Γερμανό συγγραφέα Γίργκεν Μπανσέρους, συγγραφέα της σειράς παιδικών βιβλίων «Ντετέκτιβ Κλουζ» που έχει μεταφραστεί σε 14 γλώσσες ανά τον κόσμο. Ο κος Μπανσέρους επισκέφθηκε για φέτος 4 σχολεία σε όλη την Ελλάδα, μεταξύ αυτών και το δικό μας,  όπου παρουσίασε το τελευταίο βιβλίο της τόσο αγαπητής στα παιδιά σειράς και το πρώτο της καινούργιας του σειράς, που μόλις είχαν κυκλοφορήσει στην Ελλάδα. Η παρουσίαση έγινε το πρωί και έτσι όλα τα παιδιά είχαν τη δυνατότητα να γνωρίσουν τον συγγραφέα, να παρακολουθήσουν την μουσικοθεατρική παρουσίαση και να μιλήσουν με τον συγγραφέα (με βοήθεια μεταφραστή), αφήνοντας τις καλύτερες εντυπώσεις!

· Μια όμορφη ηλιόλουστη μέρα του Μαΐου ο Σύλλογος διοργάνωσε ποδηλατοδρομία, με τη συμμετοχή να ξεπερνά τα 140 άτομα. Πολύτιμη ήταν η βοήθεια του Ποδηλατικού Ομίλου Κορίνθου στην διεξαγωγή της ποδηλατοδρομίας, των πολλών χορηγών μας ώστε όλοι να πάρουν δωρεάν μπλουζάκια, καπελάκια, νερό, φρούτο, ρόφημα και δίπλωμα συμμετοχής, και κάποιοι τυχεροί να κερδίσουν δώρα από τη λαχειοφόρο μας, με τα μεγάλα μας δώρα να είναι 2 ποδήλατα. Η ποδηλατοδρομία στέφτηκε με απόλυτη επιτυχία, με πρόθεση του Συλλόγου μας να γίνει θεσμός στο σχολείο μας.

· Λίγο πριν αποχαιρετιστούμε για το καλοκαίρι, ο Σύλλογος διοργάνωσε 3μερες εορταστικές εκδηλώσεις για να παρουσιάσει την προσπάθεια και την πρόοδο των παιδιών που συμμετείχαν στις απογευματινές δραστηριότητες του Συλλόγου. Έτσι, τις εορταστικές εκδηλώσεις ανοίξαμε με χορό παραδοσιακό και μοντέρνο από αντίστοιχα τμήματα που, γονείς και παιδιά παρακολούθησαν στην αίθουσα εκδηλώσεων του σχολείου. Λίγες μέρες αργότερα τη σκυτάλη πήραν τα παιδιά της θεατρικής ομάδας, που παρουσίασαν με μεγάλη επιτυχία μια μουσικοθεατρική παράσταση με σκηνές από τον Ελληνικό κινηματογράφο, αλλά και τα παιδάκια που μάθαιναν αρμόνιο και κιθάρα, που έπαιξαν από ένα μουσικό κομμάτι το καθένα. τέλος, τα τμήματα της ρυθμικής γυμναστικής έβαλαν τα δυνατά τους αφήνοντας τους γονείς και όλους τους θεατές κατενθουσιασμένους. 

· Με το πέρας της σχολικής χρονιάς έγινε και φέτος το party της έκτης τάξης, στο αθλητικό κέντρο του “sport camp” στο Λουτράκι. Μια δωρεάν προσφορά του Συλλόγου για όλα τα παιδιά.

